

激活节前市场 “新国补”落地首日赶上“年货节”

■记者 林晓

1月20日,国家家电以旧换新补贴政策实施细则出炉后,我市各大商超在“年货节”优惠之外,还加上了“真金白银”的“新国补”。当日,记者走访多家家电和商超发现,不少市民一早赶来,就为了赶上这波新福利。

赶早尝鲜 家电换新求“新”更求“质”

“没想到这么快就能享受国补优惠,‘新国补’真是太给力了!”1月20日上午9时许,市民陈先生在电星家电广场挑选到了心仪已久的家电。

“新国补”政策细则一落地,市民的消费热情就迸发了。陈先生告诉记者,早在2024年,他就看中这款微波炉,但该款并没有在家电以旧换新补贴的名单中,今年“新国补”的补贴范围更广了,让他享受到了实惠。

“去年这款微波炉没有参加国补,销售价格是7000元,今年参加‘新国补’后,价格是5950元。”电星家电广场业务经理蔡伟东说。

“微波炉、净水器、洗碗机、电饭煲等4类家电产品首次纳入以旧换新补贴范围。扩大以旧换新政策的补贴品类和补贴数量,是2025年家电领域‘新国补’工作的亮点。”电星家电广场负责人徐凌云表示,新政策增加了补贴品类,门槛也降低了,力度也比上次大,对家电销售有积极的作用。

据介绍,我市家电、家装家居、手机等数码产品换新补贴对象均为个人消费者。



者。2024年已享受某类家电、家装家居产品以旧换新补贴的个人消费者,2025年购买同类产品可继续享受补贴。

“新国补”加上“年货节” 推动“从无到有”向“从有到优”

眼下,正值我市各大商超的“年货节”期间,“新国补”加上“年货节”,部分商家做了优惠价格重叠,回馈客户。

“首日掀起一波消费高潮,客流量比没有补贴的时候增长了2倍多,成交率翻了约4倍,并呈现出大幅增长的趋势。”在市区一家家电超市内,业务经理阮女士表示,本轮以旧换新政策主要是推动家电消费需求由“从无到有”向“从有到优”释放。

据介绍,2025年国补启动以来,个人消费者购买能效(水效)标识为一级、二级的冰箱、洗衣机、电视、空调、电脑、热水器、家用灶具、吸油烟机8类家电产品,以及微波炉、净水器、洗碗机、电饭煲等4类家电产品,消费时给予“支付立减”的补贴。

业内人士表示,微波炉、净水器、洗碗机、电饭煲等家电产品将成为新的销售增长点,这背后既有政策带来的新机遇,也是长久以来家电产业不断创新迭代的缩影和消费者追求高品质生活的体现。

采访中,记者了解到,我市按照“能快则快”的原则,从消费者和商家两端发力,简化流程,对家电和智能家居采取“立购立减”的方式,实现“优惠直达”,切实提高群众获得感。



现役军人荣立三等功 喜报送上门,荣耀与家人共享

本报讯(记者 周小玲 叶佩伦)1月17日,海军某部队相关负责人联合市人武部、市退役军人事务局、安阳街道等单位相关负责人来到现役军人涂睿琛家中,向涂睿琛的家属送去立功喜报和慰问金,让军人军属共同沉浸在这光荣的时刻。

当天上午11时许,一行人抵达涂睿琛家属所在小区,现场洋溢着热烈而温馨的气息。涂睿琛的家属们的脸上满是激动与喜悦。

涂睿琛的阿姨涂烨华难言激动之情:“孩子荣立三等功,我们为他感到非常骄傲和自豪。同时,我们也希望睿琛在取得荣誉和成绩后,重新审视自己,能够继续自我提升,不断提高自己的业务能力和水平,为部队争光,为家乡添彩。”市退役军人事务局相关领导为涂睿琛的家人送上喜报,佩戴“一人立功全家光荣”的绶带,并送上慰问金。

市退役军人事务局副局长应希海说:“此次送喜报活动,充分彰显了我们立功

人员的高度重视,同时也饱含着对他们家属的深深感激与诚挚慰问。”

据了解,我市每年约有30位现役军人荣立三等功。自退役军人事务部门成立后,各级对送立功喜报工作极为重视。每次送喜报,慰问组都会敲锣打鼓营造热烈氛围,联合相关单位,将这份荣誉送到军属家中。

应希海表示,今后,将持续积极落实各项拥军优属政策,及时将部队的立功受奖喜报送到军人家庭,全力在全社会兴起热爱国防、尊重军人、优待军属的良好风尚,进一步营造“一人立功·全家光荣”的浓厚氛围。

据介绍,安阳街道始终高度重视征兵工作,通过多种形式积极宣传征兵政策,开展国防教育活动,深入社区、学校进行宣讲,激发广大适龄青年的参军热情。同时,街道还安排专人负责征兵服务,为有意愿参军的青年提供细致的咨询与指导,确保征兵工作顺利推进。



寻味年俗 传统小吃里的年味密码

本报讯(记者 张少铁)在瑞安老城区的一些传统小吃店,虽然店铺略显陈旧,却有岁月沉淀的美味。

穿过小巷,跨过老“洞桥”,便来到了丰湖街这家“洞桥百年老店”。该店店主、第四代传人吴丽兵正忙着烤制糕点。他首先用模具将米粉压型,随后上锅蒸,熟透后翻倒出来,最后加上红瓜条增色。制作一个炊糕不过5分钟,但临近年关,客户的需求量增多,吴丽兵每日从凌晨三点开始制作炊糕,一直忙到晚上才能休息。

吴丽兵告诉记者,这几日除了赶制之前的预定单,每日的散客也很多,一般都是客户自己吃、拜年或者搬家等喜事用:“一天要做100对炊糕,也就是200个。大家喜欢的就是炊糕的寓意,炊糕嘛,谐音‘高’,就是万事步步高,事业高升!”

从这家老店出来,沿着巷子向西步行近200米,有一家已有30年历史的麻花店,店内员工们忙着炒制各种糖品。只见油热下锅,倒入大米与馅料,这就是瑞安

人口中的“炒米”。

该店店主陈晓雷说:“现在的生活条件好了,炒米里面的馅料也更好了,腰果、葡萄干、芝麻等都是以前没有的。”

数分钟后,见火候已到,陈晓雷便拎起整锅炒米倒入模具,压制平整后,再用刀具将炒米切块,只听传来一声声解压的“cuacuacua”声,每块不足1厘米厚度的炒米就打包上市了。

陈晓雷告诉记者:“卖得最好的还是以前的那老几样,芙蓉糖、米花糖、花生糖、芝麻糖,还有麻花、油枣。因为瑞安人喜欢这种老味道。每年的寒假一开始,便是店里最忙的时候到了。每天工作时长都是16至17个小时,销量是平时的七八倍。”

陈晓雷估摸着今年要到除夕才能打烊,因为现在年轻一辈也慢慢接受了这种传统小吃,受众越来越多。麻花店制作间隔壁的售卖处,琳琅满目的各种糖品,吸引着顾客挑选购买。初二学生孙凝沁跟着妈妈前来购买糕点,裹着糖粉的麻花,便是她的最爱。

孙凝沁说:“马上就过年了,我和家人一起来买瑞安的传统糖货。

这些糖货里,不仅蕴含着瑞安传统文化的传承,更为我们的过年增添了几分甜蜜的气氛。”

软糯的炊糕,甜甜的糖品,不只是一种食物,更是年的味道。在这一口口的年味里,让我们满心欢喜地迎接新年吧!



警惕“陌生快递”诈骗 瑞安警方保住男子95000元现金



本报讯(记者 孙文静)近日,瑞安一男子遭遇“线上诈骗+线下取现”诈骗,从银行取现95000元,打包成快递准备送给对方。紧急时刻,民警连续电话劝阻,成功劝醒受害人。

1月7日傍晚,南滨派出所接到反诈预警,显示辖区居民小谢(化名)可能正在遭受电信网络诈骗。民警陈宁迅速行动,第一时间电话联系小谢进行核实和劝阻。然而,深陷骗局的小谢对民警的劝阻表示怀疑,甚至认为民警是骗子,直接挂断了电话。

面对这一情况,陈宁和同事并未放弃,他们连续使用96110反诈热线拨打小谢及其亲属的电话,耐心解释和劝阻,最终消除了小谢的疑虑,同意前往派出所配合调查。

据小谢回忆,他此前曾收到一个陌生快递,内含一个小礼品和一张带有二维码的赠礼卡片。出于好奇,他扫码下载了一个“刷单”App,并在App“客服”的指导下开始尝试刷

单。最初,他成功获得了数百元的返利,这让他对这个“挣钱门路”深信不疑,并继续充值和刷单。然而,当他准备提现时,却被告知因操作不当需要缴纳保证金才能提现。在连续缴纳保证金后,客服又声称他的账户被冻结,需要再通过线下交易的方式解冻。

于是着急的小谢从银行取了95000元现金,正准备打包成快递送给对方时,接到了警方的劝阻电话。在民警的耐心讲解下,小谢终于认清了骗局,并对民警表示由衷的感谢。

警方提醒,市民在收到陌生快递时,切勿随意扫码或添加陌生人为好友。要时刻保持警惕,不要被一时的蝇头小利所迷惑。任何声称可以领奖、送水果、返利或刷单的“陌生快递”都可能是诈骗手段。同时,网络刷单本身就是一种违法行为,切勿听信对方转账就能退款的谎话。如遇诈骗,请第一时间报警。



“讲文明 树新风”公益广告

参与垃圾分类 共创美好家园



瑞安市委宣传部 瑞安融媒体中心 瑞安精神文明建设指导中心